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Pentru o guvernare atee sau exercitată de liber-cugetători,
“altul” înseamnă “străinul” de lângă tine, contribuabilul care tre-
buie spoliat prin taxe aberante şi impozite apăsătoare,
cetăţeanul care trebuie să suporte efectele aplicării unor legi
strâmbe, emanate de nişte parlamentari fără conştiinţă morală.

Pentru o guvernare creştin-democrată, “altul” înseamnă
“aproapele”, aşa cum învaţă Biserica lui Hristos. Ca guvernant
sau parlamentar creştin-democrat, conştiinţa morală îţi impune
anumite atitudini în viaţa de zi cu zi, nu numai în perioadele
campaniei electorale, când se fac promisiuni deşarte, greu sau
imposibil de realizat, dar numai bune de înşelat votanţii. De
pildă, în aceste zile  de Paşte ale anului 2007, nu este suficient
să spui, în dreapta şi-n stânga, “Hristos a înviat!”. O guvernare
creştin-democrată ar însemna pentru oamenii politici care o ex-
ercită şi răspunderea, într-un anume grad, pentru păcatele al-
tuia, adică pentru păcatele aproapelui care se lasă condus şi
apărat de demnitarii pe care şi i-a ales prin vot democratic.

Conform doctrinei Bisericii Ortodoxe, “creştinul este răspun-
zător şi de păcatele altuia”. Aceste păcate sunt numite “păcate
străine”. Când acest creştin ocupă şi o funcţie înaltă în stat
(cum ar fi cele din puterea executivă sau legislativă), atunci
responsabilităţile asumate în faţa lui Dumnezeu se înmulţesc.
Părintele Democraţiei, Iuliu Maniu, a fost printre puţinii politi-
cieni români adevăraţi care nu au contribuit, sub nici o formă,
la instaurarea şi impunerea dictaturii lui Carol al II-lea în anul
1938, în condiţiile în care fostul parlamentar şi ministru Nicolae
Iorga sau chiar patriarhul de atunci al BOR, Miron Cristea, au
acceptat posturi în “guvernul camarilei carliste”, desfiinţând
practic democraţia interbelică.

Doctrina ortodoxă a stabilit care sunt cele şapte păcate
străine pe care le poate comite creştinul faţă de aproapele său,
în mod indirect. Le readucem în atenţie, cu mici comentarii şi
exemplificări referitoare la viaţa politică postcomunistă, infes-
tată de comunişti şi securişti (adică de nişte oameni care s-au

lepădat de credinţa creştină sau care au moştenit apostazia de la
părinţii lor, colaboratorii criminali ai Internaţionalei Comuniste
încă din epoca interbelică, aşa cum s-a întâmplat în nenorocita
familie a bolşevicului Ion Iliescu).

Să înşiruim acum cele şapte “păcate străine” prezentate în
cărţile de morală ortodoxă, după păcatele strigătoare la Cer. Unu
- a sfătui pe altul să păcătuiască (ar fi cazul politicienilor regimu-
lui Iliescu în România sau al politicienilor PRM care l-au îndem-
nat pe liderul minerilor, Miron Cozma, în anii 1990, 1991 şi
1999, să atace instituţiile democratice şi să provoace război
civil); doi - a porunci altuia să păcătuiască (cazul parlamen-
tarilor care ordonă prefecţilor-colegi de partid să-i epureze din
administraţie, de pildă, pe toţi cei care au alte convingeri sau
aparteneţe politice); trei - a se învoi cu altul la păcat (cazul
miniştrilor care elaborează şi semnează ordonanţe guvernamen-
tale cu scopuri mafiotice); patru - a ajuta altuia să păcătuiască
(cazul când parlamentari, miniştri, prefecţi, primari etc. îşi tra-
fichează influenţa pentru favorizarea unor infractori sau pentru
protejarea diverselor “mafii”); cinci - a lăuda pe cel ce face pă-
catul (cazul politicienilor linguşitori, care îşi încurajează şefii sau
colegii şi prietenii de partid ca să provoace şi să întreţină duhul
dezbinării în viaţa publică, aşa cum procedează, de exemplu,
Emil Boc în acţiunile sale de susţinere a lui Traian Băsescu); şase
- a şti dar a nu spune păcatul altuia (cazul parlamentarilor din
comisiile de abuzuri, de exemplu, care nu denunţă public faptele
grave care le sunt semnalate de cetăţenii nedreptăţiţi sau ajunşi
victime ale Justiţiei, Poliţiei, Administraţiei, SRI etc.); şapte - a
putea dar a nu voi să împiedice pe altul de a face păcatul (cazul
demnitarilor care îşi lasă “poporul votant” să se zbată în mizerie,
boli şi suferinţe, generatoare de infracţiuni specifice societăţilor
subdezvoltate sau comunizate, precum furtul din cauza foamei,
tâlhăria din cauza lipsei de îmbrăcăminte sau a lipsei de bani
pentru medicamente etc.). 
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Partea nevăzută 

a democraţiei creştine 

O P IN I I

Visul lui Tăriceanu s-a îm-
plinit – a reuşit să-i dea afară
pe democraţi din guvern. În
felul acesta se încheie un
scandal care durează de mai
bine de o lună. În afară de PD,
Parlamentul a fost de partea
premierului.

Guvernul este minoritar (for-
mat din PNL şi UDMR), dar
“sprijinit” parlamentar. Se poate
vedea aceasta din majoritatea
copleşitoare cu care parlamen-
tarii l-au învestit: 302 voturi
pentru şi 27 voturi împotrivă.

Pentru validarea acestei for-
mule guvernamentale au votat
PNL, UDMR, PSD şi grupul
minorităţilor naţionale. Parla-
mentarii PD şi PLD au părăsit
sala de şedinţă la momentul
supunerii la vot a noului Cabinet.

În acest nou guvern, din
partea PNL, Adrian Cioroianu
deţine portofoliul Afacerilor
Externe, Varujan Vosganian
ocupă Ministerul Economiei şi
Finanţelor, Tudor Chiuariu
conduce Ministerul Justiţiei,
Cristian David preia Ministerul
Internelor şi Reformei Adminis-
trative, Teodor Meleşcanu a fost
numit la Ministerul Apărării,
Ludovic Orban merge la Minis-
terul Transporturilor, Cristian
Adomniţei este ministrul Educaţiei,
Cercetării şi Tineretului, Paul
Păcuraru deţine portofoliul
Muncii, Familiei şi Egalităţii de
Şanse, Ovidiu Silaghi se ocupă
de Ministerul pentru Intre-
prinderi Mici şi Mijlocii, Comerţ,
Turism şi Profesii Liberale,
Decebal Traian Remeş preia
Ministerul Agriculturii şi
Dezvoltării Rurale, Eugen

Nicolăescu rămâne ministrul
Sănătăţii Publice, Adrian
Iorgulescu rămâne la Ministerul
Culturii şi Cultelor, iar Mihai
Voicu este menţinut în postul
de ministru delegat pentru
relaţia cu Parlamentul.

Din partea UDMR, Marko
Bela îşi păstrează funcţia de
ministru de stat pentru coor-
donarea activităţilor din
domeniile culturii, învăţămân-
tului şi integrării europene.
Laszlo Borbely este ministru al
Dezvoltării, Lucrărilor Publice
şi Locuinţelor, Attila Korodi
preia Ministerul Mediului şi
Dezvoltării Durabile, iar Zsolt
Nagy conduce în continuare
Ministerul Comunicaţiilor şi
Tehnologiei Informaţiei.

Preşedintele Băsescu nu a
mai avut ce să facă – a semnat
a doua zi după votul Parlamen-
tului decretul de numire al
noilor miniştri. Constituţia îi
interzicea să întârzie aşa cum a
făcut cu Adrian Cioroianu la
Externe – legislativul era în
măsură să decidă şi legislativul
a decis! Dar ce a fost la gura
preşedintelui! Iată o mostră:
“Mi-e greu să înţeleg cum un
partid aflat în opoziţie susţine
la învestitură acest cabinet,
dar spune că rămâne mai
departe în opoziţie, ceea ce
înseamnă că nu este de acord
cu programul de guvernare!
Un asemenea joc politicianist
este extrem de periculos pen-
tru democraţia din România şi

sunt convins că alegătorii îi vor
sancţiona dur pe toţi cei care
s-au făcut complicii acestui
aranjament de culise” – a de-
clarat Traian Băsescu într-un
mesaj adresat “poporului”. El a
mai adăugat că noul cabinet
este un consiliu de administraţie
care reprezintă interese de afaceri
şi nu interesul general. 

Primul-ministru s-a dovedit,
însă, de netulburat. “Doar un
Guvern restructurat va putea
să gestioneze noua agendă, im-
pusă de statutul României de
ţară membră UE şi să facă faţă
noilor raporturi instituţionale
pe care acesta le presupune” –
a declarat el. 

Tăriceanu are însă o prob-
lemă: aceea ca guvernul să fie şi
funcţional! Altfel victoria sa
în faţa PD şi a preşedintelui
Băsescu va fi scurtă. Nu intere-
sează pe nimeni în aceste mo-
mente dacă la Justiţie este
ministru un democrat sau un
liberal. Oamenii vor ca justiţia
să-şi facă treaba. La fel la trans-
porturi, la învăţământ sau
mediu.  Greul abia începe. Iar
agenda despre care vorbeşte
Tăriceanu este deosebit de difi-
cilă – doi ani şi jumătate s-a
pierdut vremea. Am rămas în
urmă la toate capitolele şi sub-
capitolele, toate problemele
ţării au fost lăsate la o parte în
marea ceartă PNL-PD. Pre-
mierul are acum ocazia să
arate dacă este sau nu în stare
să facă şi treabă. Iar miniştrii
democraţi nu mai sunt să-l
deranjeze!

Nicolae MARDARI
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Ludovic Orban, 
vicepreşedinte PNL

“Mă simt onorat de faptul
că şi alţi parlamentari au
acordat votul de încredere
acestui guvern şi nu-i vom
dezamăgi. Sunt convins că
toţi cei care au votat consideră
că România are nevoie de sta-
bilitate, de nişte oameni care
să se înhame la muncă şi
care să lase scandalul politic
deoparte”.

Marko Bela, 
preşedinte UDMR

“Doresc să accentuez impor-
tanţa majorităţii cu care s-a
votat acest guvern. A fost un
vot pentru stabilitate, pentru
priorităţile reale ale societăţii
româneşti şi aici mă refer la
consolidarea locului şi rostului
nostru în Uniunea Europeană,
la necesitatea competitivităţii
instituţiilor centrale şi locale,
precum şi la continuarea mă-
surilor de reformă”.

Mircea Geoană,
preşedinte PSD

Preşedintele Partidului So-
cial Democrat (PSD), Mircea
Geoană, a declarat într-o
conferinţă de presă că şeful
statului ar fi trebuit să ofere
conducerea guvernului unui
premier desemnat din rân-
durile social-democraţilor încă
din 2004. El a arătat, însă, că
Parlamentul a votat un guvern
pentru stabilitate politică.
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Emil Boc, 
preşedinte PD

”Noul guvern este sim-
bolul neprofesionalismului în
România şi, în acelaşi timp, al
deturnării voinţei cetăţenilor.
Este un guvern al trădării elec-
toratului Alianţei şi a atins
culmile neperformanţei în
ceea ce priveşte componenţa.
Pe scurt, este un guvern al
trădării şi al neperformanţei.
Este, după părerea mea, cel
mai slab guvern din istoria
României, cu miniştri extrem
de neperformanţi şi care nu
justifică poziţia pe care o au”.

Cristian 
Rădulescu, lider
grup parlamentar PD

“Domnul Tăriceanu a încălcat
Protocolul Alianţei D.A., fără a
veni în faţa PD pentru a primi
avizul pentru această mişcare
politică. Este un guvern nele-
gitim, făcut în ziua de Florii. Este
un guvern din flori, fără docu-
mente şi fără recunoaşterea
unuia dintre părinţi”.

Theodor Stolojan
preşedinte PLD

“PLD crede că noul guvern
Tăriceanu - PSD, pe care îl
considerăm slab şi nerestruc-
turat, este incapabil să rezolve
problemele post aderare ale
României. PLD se situează în
opoziţie totală faţă de noul
guvern Tăriceanu - PSD şi faţă
de noua majoritate parlamen-
tară, luându-şi libertatea să
recurgă la toate mijloacele de
luptă parlamentară împotriva
acestuia”, se precizează într-un
comunicat de presă al PLD. 

Tăriceanu a câştigat: 
are un nou guvern, fără PD

PNŢCD consideră că restructurarea guvernului pro-
pusă de premierul Călin Popescu-Tăriceanu este unica
soluţie de a pune capăt conflictelor politice actuale.
Stabilitatea politică este absolut necesară în acest
moment pentru cetăţenii României şi pentru continuarea
procesului de integrare. Formula politică propusă pentru
guvernare este însă fragilă din punctul de vedere al com-
petenţelor miniştrilor. Peste trei sferturi din aceştia nu
au experienţă în economia reală, fapt care poate accentua
decalajele economice între România şi ţările europene. 

Adevăratele probleme ale României sunt preţul utilităţilor,
migraţia forţei de muncă, nivelul de trai scăzut şi taxele
împovărătoare pentru IMM-uri. Noul guvern va tre-
bui să dovedească faptul că nu este unul de conjunc-
tură ci că poate rezolva problemele reale ale economiei
româneşti. 

PNŢCD consideră că orgoliile politice nu îşi mai au
locul şi solicită guvernului o consultare cu sindicatele,
patronatele şi celelalte formaţiuni politice în procesul de-
cizional. Noul guvern va trebui să compenseze lipsa de
experienţă printr-o comunicare foarte bună atât cu
Parlamentul, cât şi cu societatea civilă. „A venit momen-
tul  ca PD să îşi demonstreze forţa politică fără ajutorul
influenţei guvernamentale. Un PD fără subvenţii şi con-
tracte acordate clientelei sale politice va fi din ce în ce
mai slab, în timp de sfera de influenţă a UDMR va creşte
considerabil” a declarat Marian Petre Miluţ, preşedintele
PNŢCD. �

PNŢCD crede 

că actualul guvern

este unul „fragil”


